Pincér gyakorlo feladat
SZVK szerinti kovetelmény

2. feladatsor

Kozponti irasbeli vizsgatevékenység

A vizsgafeladat megnevezése: A pincér adminisztracios tevékenysége

A vizsgafeladat ismertetése: A kozponti irdsbeli az alabbi témateriiletekbdl tartalmaz

feladatokat:

Nyomtatvanyok kitoltése, felismerése, tartalmanak ismerete, alkalmazasa (készpénzfizetési
szamla, atutalasi szamla, nyugta, szallitolevél, aru-bevételezési jegy, raktarozasi jegy,
vételezési jegy, felvasarlasi jegy, standiv, étkezési utalvanyok).

Etlap- és itallapfajtik felismerése, tartalmanak ismerete, elkészitése, étel és italcsoportok
kialakitasa, hibak javitisa, étel és italcsoportok rendszerezése. Arkalkulacio, engedmények
érvényesitése, szamitasa. Arkozlés eszkozei a vendéglato tizletben, elkészitésiik, tartalmuk,
alkalmazasuk. Jelenléti iv kitoltése, tartalmanak ismerete. Standolas, standiv elkészitése,
elszamolas. Aruatvétel munkafolyamata, szempontjai. Vasarlok konyve tartalma, hasznalata,
reklaméci6 ligyintézése, adminisztrativ teenddk. Leltar munkafolyamata, leltar bizonylatainak
ismerete, hasznalata, kitoltése.

HACCP dokumentécio ismerete, kitoltése, eldirdsainak alkalmazasa (Intézkedési terv, Team
ilések jegyzOkonyve, Oktatdsi jegyzOkonyv, Napi ellendrzési lap, Hiitéterek hdmérséklet
ellendrzési lapja). Higiéniai eldirasok a vendéglatasban (tisztitas, fertétlenités, hulladékkezelés,
rovar- ¢s ragcsaloirtas, személyi higiénia, felszolgalés, terités, elszallitas, kiszallitas,
rendezvények, poharmosogatas, polirozas, sorcsapolas). Munkavédelmi és balesetvédelmi
ismeretek (balesetek, jegyzOkonyv, teenddk baleset esetén, munkavédelmi és balesetvédelmi
oktatds). Tlizvédelmi eldirasok (tlizvédelmi oktatds jegyzokonyve, tlizoltd késziilékekre és
tlzcsapra vonatkozd eldirdsok, tlizvédelmi osztalyok, tlizoltas modjai, tlizjelzés, tliz

bejelentése, tlizvédelmi szabalyzat)



1. feladat Osszesen: 20 pont

Mennyi egy szelet Szilvagombdc tortanak a bruttd eladasi dra. A torta nyersanyagainak brutté
beszerzési ara 3400 Ft egy 20 szeletes torta esetében.

Az Uzletben 240 %-os haszonkulcsot alkalmaznak.

A) Szamolja ki egy szelet torta fogyasztdi arat, kerekitse az 5 — Ft-os kerekitési szabalyok alapjan!
Szamolja ki a beszerzési afat, az eladasi afat, a befizetend¢ afat!

Szdmitdsai sordn az aldbbiakat vegye figyelembe: az 4fa 27 %-os. Az adatokat egész szamra kerekitse!

B) Szamolja ki a 1 szelet Szilvagombdc torta brutté eladasi arat, ha elvitelre értékesiti az Gizlet, és 18 %-
os afat szamol fel.

A) Nettd beszerzési ar: 3400:1,27 = 2677 Ft 2 pont
Arrés: 2677 x 2,4 = 6424 Ft 2 pont
Netté eladasi ar: 2677 + 6424 = 9101 Ft 2 pont
Brutto eladasi ar: 9101 x 1,27 =11 558 Ft 2 pont
Egy szelet torta fogyasztdi dra: 11 558 : 20 = 578 Ft~ 580 Ft 2 pont
Beszerzési afa: 3400-2677 =723 Ft 2 pont
Eladasi afa: 11 558 - 9101 = 2457 Ft 2 pont
Befizetendd afa: 2457 -723 =1734 Ft 2 pont

B) Nettd eladasi ara: 9101 Ft

Brutté eladasi ara: 9101 x1,18=10739 Ft 2 pont
1 szelet torta fogyasztdi ara elvitelre 10 739 : 20 = 537 Ft~ 540Ft 2 pont
2. feladat 10 pont

Uzletiink dolgozdinak 25 %-a kicserélédott a bazisévben. A teljes gazdaségi évre viszonyitott atlagos
allomanyi létszam 40 6 volt.

A kovetkez6 idGszakban csokkenteni szeretnénk a fluktuaciot a munkakoérilmények javitasa mellett. A
l[étszamtervezés sordn a munkahelyvaltas egyik okaként megjel6lt leterheltségen is javitani kivanunk
az atlagos létszam 3 fGvel torténd novelésével. A dolgozdk atlagbére brutté 138 000 Ft.

Feladat:



a) Mekkora a valtas fében kifejezve?

b) Mennyi az atlagos létszam novelése a 3 f6 felvétele esetében?

c) Mennyi bérkoltséget fizet a tulajdonos a felvétel el6tt havonta?

d) Hany szazalékkal kell tobb brutté munkabért fizetni havonta tulajdonosoknak?
Szdmitdsai sordn az aldbbiakat vegye figyelembe:

A %-os adatokat egy tizedesjegyre, az eqgyéb adatokat egészre kerekitse!

Valtds =40 x 0,25 =10 f6 2 pont
Atlagos allomanyi létszam novelése =3: 40 x 100= 7,5 % 2 pont
Bérkoltség = 40 x 138 000 = 5 520 000 Ft 2 pont
Tobblet bérkoltség= 3 x 138 000 = 414 000 Ft 2 pont
Bérkoltség tobblet %-ban= (414 000/ 5 520 000) x 100= 7,5 % 2 pont
3. feladat 24 pont

A Nemzeti Etterem atlagkészlete 2012-ben 1 800 E Ft volt, a forgasi sebesség napokban mutaté 22
nap volt. Az étteremben 60 %-os arrésszintet alkalmaztak az arképzés soran. 2013-ra az atlagkészlet
15 %-kal, a netté bevétel 18 %-kal n6tt ugy, hogy az arrésszint mutatd 55 % lett.

Szamitsa ki a forgasi sebesség mutatdkat (Fsn; Fsf) 2012-ben és 2013-ban!
Szamitsa ki a forgasi sebesség napokban mutatd valtozdsanak ttemét!

Az E Ft és a forgdsi sebesség mutatdkat egész szamra, a %-os adatokat egy tizedesjegyre kerekitse!

2012. év

El4bé = (1 800 x 360) : 22 = 29 455 E Ft 2 pont
Fsf= 29 455 : 1800 = 16 fordulat/év 2 pont
Eldbé % = 100% - 60 % = 40% 2 pont
Nettd bevétel = 29 455 : 0,40 = 73638 E Ft 2 pont
2013. év

Atlagkészlet = 1 800 x 1,15 = 2070 E Ft 2 pont
Nettd bevétel =73 638 x 1,18 =86 893 E Ft 2 pont
Eldbé % = 100% - 55% = 45% 2 pont
Elabé = 86 893 x 0,45 =39 102 E Ft 2 pont

Fsn = (2070 x 360) : 39 102 = 19 nap 2 pont



Fsf =360 : 19 = 19 fordulat/év 2 pont

Vd Fsn = (22:19) x 100 = 115,7% 2 pont
A valtozas liteme + 15,7 %-0s javulas. 2 pont
4. feladat 10 pont

Mekkora annak a vendéglaté lizletnek az eredményszintje és az addzas utdni eredménye, amelyben az
anyagfelhasznalds a nettd bevételnek a 40 %- a, a koltségek szintje 32 %? Az egységben atlagosan 20
f6 dolgozik, és az altaluk elért termelékenység 650 e Ft/f6/hd. A tarsasagi ado 10 %-os.

A %-o0s adatokat egy tizedesre, az egyéb adatokat egész szamra kerekitse!

Arrés szint: 100 - 40 = 60 % 2 pont

Eredményszint: 60-32 = 28 % 2 pont

Bevétel: 20 x 650 x 12 = 156 000 E Ft 2 pont

Adozas el6tti eredmény: 156 000 x 0, 28= 43 680 E Ft 2 pont

Adozott eredmény: 43 680 x 0,90 =39 312 E Ft 2 pont

5. feladat 14 pont
1. A........ egy dolgozdra jutd bérkoltség.

a) Atlagbér

b) Bérhanyad

c) Termelékenység

d) Bérjellegii koltségszint
2. A, megmutatja, hogy a bérkoltség a nettd bevétel hany %-a.
e) Atlagbér

f) Bérhanyad

g) Termelékenység

h) Bérjelleg(i koltségszint
3. A megmutatja, hogy az adott id6szak alatt egy f6re mekkora nettd.
a) Atlagbér

b) Bérhanyad

c) Termelékenység

d) Bérjellegli koltségszint
4, A a bérkoltségekhez hozzdadjuk a kozterheket és ezt viszonyitjuk a netté bevételhez
a) Atlagbér
b) Bérhanyad
c) Termelékenység
d) Bérjellegii koltségszint




b)

<)
d)

f)

g)
h)

10.

11.

12.

13.

A koltség: raforditas, kiadds, minden olyan tétel mely a vallalkozas eredményét csokkenti, a

szolgdltatasok koltsége lehet a ............
reklam.
bankkoltség
munkabér
nyersanyagok beszerzési ara

A koltség: raforditas, kiadds, minden olyan tétel mely a véllalkozas eredményét csokkenti, a

pénziigyi szolgdltatdsok koltsége lehet a
reklam.

bankkoltség.

munkabér

nyersanyagok beszerzési ara

A koltség: raforditas, kiadds, minden olyan tétel mely a véllalkozas eredményét csdkkenti, a

személyi koltsége lehet a ............
reklam.

bankkoltség.

munkabér.

nyersanyagok beszerzési ara

A koltség: raforditads, kiadds, minden olyan tétel mely a vallalkozds eredményét csokkenti,

dologi koltsége lehet a ............
reklam.

bankkoltség.

munkabér.

nyersanyagok beszerzési dra.

A nettd és a brutté beszerzési ar kiillonbsége ...

a) azafa.

b) a haszonkulcs.
c) arrésszint.

d) eldbészint.

A nettd eladasi ar és a nettd beszerzési ar kiilonbsége ...

a) azéafa.

b) a haszonkulcs.
c) arrés

d) elabé

A brutté eladasi ar masik megnevezése a ...

a) fogyasztdi ar

b) nettd beszerzési ar
c) bruttd beszerzési ar
d) netté eladasi ar

A (13X [ Osszege mindig 100%.

a) elabészint — arrésszint

b) elabészint — koltségszint

c) eldbészint —eredményszint

d) koltségszint — eredményszint
Az arrés és az eldbé Osszege ...



a)
b)
c)

d)

fogyasztoi ar

netté beszerzési ar
bruttd beszerzési ar
nettd eladasi ar

14. A brutté beszerzési arbdl levonva az afat megkapjuk a ...

6. feladat

a)

b)

c)
d)

fogyasztoi arat
nettd beszerzési arat

brutto beszerzési arat
netté eladasi arat

Osszesen: 6 pont

a) Az étteremben Uj étlapot szeretnének terveztetni annak érdekében, hogy még esztétikusabb legyen.

Emlitsen az étlapok kilalakjaval szemben tdmasztott kovetelmények kozil hatot!

Az étlap kilalakjaval szemben tdmasztott kovetelmények lehetnek:

e Figyelemfelkelts, vendégcsalogaté legyen
e  Esztétikus megjelenésii legyen
e A vendéglatd lizlet szinvonalat, jellegét tiikr6zze
e Szerepeljen rajta az lizlet neve, cime, embléma3ja, telefonszama, az lizletvezetd és a
konyhafénok neve
o Az étlap szerkesztése attekinthetd, logikusan felépitett legyen
e Azirott részek és az arak egyértelmliek, jol olvashatoak legyenek stb.
irja be az aldbbi fogalmaknak, tevékenységeknek megfeleld szamot a HACCP alapelvének megfelel6en

a tablazat megfelel6 rovatabal

7. feladat 8 pont
1. Csomagoldéanyag maradvany
2. Vérhas kérokozdja
3. 0-5°C
4. Avezet( ellenbrzési terve a HACCP rendszer miikddésére vonatkozdan
5. Elpusztult rovar
6. A normadl h(it6ben a hiit6tér hémérséklete tartdésan 12 °C, ezért kihivja a szerel6t
7. 8 6rdn keresztiil 22 °C-on tdrolt sertés raguleves
8. (-18)°C
Veszély Kritikus hatarérték Igazolasi eljaras Helyesbit6 tevékenység

1,2,5,7. 3.8, 4. 6.




8. feladat 8 pont

Valassza ki az alabbi megallapitasokbodl, hogy melyek az igazak és melyek a hamisak! Valasztasat jelolje
mindegyik megallapitds utan az IGAZ vagy HAMIS széval, és megdllapitasat roviden indokolja meg!

a) Nem kell késziteni tlizvédelmi utasitast és tlizriadd tervet a vendéglato lizleteknek, szallashelyeknek
és zenés szorakozéhelyeknek. Hamis 1 pont

Indoklas: Tiizriadd tervet kell késziteni a C tlizveszélyességi osztalyba tartozo uzleteknek,
szallashelyeknek és zenés szérakozohelyeknek. 1 pont

b) Olyan szamu véddruha biztositdsa sziikséges, hogy a szennyez6dott védéruha azonnal lecserélhet6

legyen: Igaz 1 pont
Indoklas: A folyamatos munkavégzés érdekében sziikséges. 1 pont
c)A dolgozdk a védGruha felett viselhetnek személyes holmit: Hamis 1 pont
Indokl3s: Tilos személyes holmit viselni a véd6ruha felett. 1 pont

d) Hivatalos latogatoék, ellenérok szamara nem kotelez6 védéruhat biztositani: Hamis
1 pont

Indoklds: Kotelezé szamukra a védSruha biztositasa, nélkiile nem Iéphetnek be az egységbe. 1 pont



